
 

 



Женская блуза прилегающей силуэтной формы, с центральной потайной 
(супатной) бортовой застёжкой на петли и пуговицы. Спинка с двумя 
талиевыми вытачками. Линия талии полочки подчёркивается поясом, 
идущим от бокового шва и завязывающимся на бант. Боковые швы блузка 
заканчиваются разрезами. Рукав втачной, одношовный со шлицей, 
обработанной притачной обтачкой. Низ рукавов обработан притачными 
манжетами, застёгивающимися на петлю и пуговицу. Воротник отложной с 
отрезной стойкой.  

Уровень сложности: средний 

Технический рисунок 

 

Конструктивные прибавки 

●​ к обхвату груди 10 см (для размеров 44-50) и 12 см (для размеров 52-60); 
●​ к обхвату талии 21 см (для всех размеров); 
●​ к обхвату бёдер 5 см (для размеров 44-50) и 7 см (для размеров 52-60). 

​Конструктивные прибавки характеризуют степень (свободу) прилегания 
изделия по фигуре. Эта величина уже заложена в конструкцию и дается для 
лучшего представления силуэтной формы. 
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Припуски на швы 

Эта выкройка старого образца — без припусков на швы, при раскрое 
деталей вам необходимо самостоятельно добавить припуски. 
Рекомендуемая величина припусков: 

●​ на соединительные швы — 10 мм; 
●​ на обработку низа — 15 мм. 

Обратите внимание, что у нас также есть другие выкройки, которые уже 
включают припуски (обозначены двойным контуром). Выбирайте 
подходящий вариант в зависимости от предпочтений и опыта. 

Материалы 

Сорочечные, плательные ткани без растяжения или с небольшим 
растяжением, средней плотности, гигроскопичные, хорошо держащие 
форму. По волокнистому составу: натуральные (хлопок, шерсть, шелк, лен), 
искусственные (вискоза), смесовые (с добавлением синтетических и 
искусственных волокон, например, хлопок+эластан, хлопок+полиэстер, 
шерсть+шелк, шерсть+полиэстер, хлопок+вискоза), синтетические 
(полиэстер, полиэстер+эластан). Вид материала: сорочечный хлопок, сатин, 
поплин, батист, лен. 

Расход материала 

Расход материала зависит от его ширины, а также от размера и роста 
выкройки, и варьируется от 1,6 м (самый маленький размер и рост) до 2 м 
(самый большой размер и рост), при ширине ткани не менее 140 см. 

Расход дан для однотонного материала. Если вы используете материал в 
клетку, приобретайте его с запасом, чтобы располагать детали с учетом 
совмещения рисунка. Также при покупке учитывайте, что материал может 
дать усадку, поэтому берите с запасом 5%. 

Также потребуется 

●​ клеевая прокладка – около 25 см; 
●​ пуговицы d=0,8-1 см — 8 штук; 
●​ нитки в цвет основного материала — 4 катушки. 
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Спецификация деталей 

1.​ Полочка – 2 детали 
2.​ Спинка – 1 деталь (со сгибом) 
3.​ Рукав – 2 детали 
4.​ Воротник – 2 детали 
5.​ Стойка воротника – 2 детали 
6.​ Бант – 2 детали (со сгибом) 
7.​ Манжета – 2 детали (со сгибом) 
8.​ Обтачка шлицы рукава – 2 детали 
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Пример раскладки деталей на материале 
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Варианты раскладки деталей на полотне показаны на материалы и в сгиб 
(первая и вторая раскладки) и в разворот. Лучший вариант для данной 
материал раскладка «в сгиб», так как «разворот» требует точности раскроя 
парных деталей, а сэкономить на материале всё равно не получится. 
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Как сшить блузу с бантом 

 

1. Укрепите клеевой: 

●​ воротник - 1 деталь; 
●​ стойку - 1 деталь. 

Обработка воротника  

2. Лицевыми сторонами 
внутрь сложите детали 
воротника. Уравняйте 
срезы. Сколите.  
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3. Обтачайте концы 
воротника и срезы 
отлета шириной шва 10 
мм. Приутюжьте. 
Срежьте уголки 
припуска для лучшего 
вывертывания. 

4. Выверните воротник. 
Выметайте концы, 
расправляя по шву. 
Приутюжьте. 
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5.Сложите стойку 
лицевыми сторонами 
внутрь, расположив 
между ними готовый 
воротник. Уравняйте 
срезы. Сколите, 
совмещая контрольные 
метки, сметайте. 

6. Обтачайте, шириной 
шва 10 мм. 
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7. Подрежьте припуски 
в местах скругления.  

8. Выверните, 
выправите по шву 
обтачивания. Край 
выметайте. Приутюжьте. 
Удалите нити 
выметывания и заново 
приутюжьте. 
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Обработка манжеты 

9. Продублируйте 
внешнюю сторону 
манжет клеевой. 

10. Обтачайте по 
боковым срезам 
манжету шириной шва 
10 мм. Приутюжьте. 
Срежьте уголки 
припусков. 
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11. Выверните, 
расправьте по шву 
обтачивания. Выметайте 
край и приутюжьте. 

 

Обработка разреза 
рукава 

12. Заложите складки на 
деталях рукава. Сколите. 
Застрочите на 5 мм от 
среза.  
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13. Ориентируясь на 
деталь обтачки шлицы 
рукава выкроите 
прямоугольную планку, 
как на фото.  

14. Лицевыми 
сторонами внутрь 
сложите детали планок 
разреза рукава с низом 
рукава. Уравняйте 
планки с линией 
разреза рукава. 
Приколите.  
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15.  Проложите две 
машинные строчки 
параллельно линии 
разреза рукава, на 10 мм 
от линии разреза. 
Приутюжьте.  

16. Заутюжьте сначала 
одну планку на сторону 
разреза рукава.  
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17. Затем заутюжьте 
вторую планку на 
сторону разреза рукава.  

18. Разрежьте сначала 
посередине между 
строчками, а потом 
наклонно к строчкам, не 
доходя до них 1 мм. 
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19. Верхние припуски 
планки подогните на 
изнаночную сторону на 
10 мм, формируя уголок, 
приутюжьте.   

Согните детали планок 
пополам вдоль 
длинного среза и 
приутюжьте.  

 

20. Выправьте планки на 
лицевую сторону. 
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21. Крайние сгибы 
планок приколите и 
приметайте к рукаву.  

22. Проложите строчку 
на 1 мм по краям сгибов, 
фиксируя планки.  

Припуск нижней 
планки и припуск 
уголка рукава закрепите 
строчкой, на лицевой 
стороне рукава.  
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23. Верхнюю часть 
верхней планки 
настрочите на рукав 
отступая от сгибов 1 мм. 
Приутюжьте.  

24. Лицевыми 
сторонами внутрь 
сложите детали рукавов. 
Уравняйте срезы, 
сколите, сметайте. 
Стачайте шириной шва 
10 мм. Обметайте. 
Приутюжьте и 
заутюжьте на сторону 
спинки. 
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25. Сложите рукав и 
манжету лицевыми 
сторонами (манжету 
стороной укрепленной 
клеевой прокладкой). 
Сколите, притачайте 
шириной шва 10 мм. 
Припуск приутюжьте и 
заутюжьте на сторону 
манжеты.  

 

26. С изнаночной 
стороны перекройте 
шов притачивания 
краем внутреннее 
манжеты, наколите, 
наметайте край 
внутренней части 
манжеты. Закрепите 
манжету, прокладывая 
строчку по лицевой 
стороне манжеты на 
расстоянии 1-2 мм от 
шва. Приутюжьте. 
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27. Стачайте талиевые 
вытачки на деталях 
спинки. Приутюжьте и 
заутюжьте в сторону 
центра.  

28. Лицевыми 
сторонами внутрь 
сложите детали бантов. 
Уравняйте срезы, 
сколите, сметайте. 
Обтачайте шириной 
шва 10 мм. Подрежьте 
припуски в уголках. 
Выверните, выправите 
по шву. При 
необходимости 
выметайте, приутюжьте.  
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Соединение спинки и 
полочек 

29. На боковой срез 
полочки на лицевой 
стороне наложите 
деталь банта. Обметайте 
боковой срез с бантом 
на оверлоке.  

Боковые срезы спинки 
обметайте отдельно.  

30. Сложите спинку и 
полочку лицевыми 
сторонами уравнивая 
боковые и плечевые 
срезы. Сколите и 
сметайте.  
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31. Стачайте плечевые 
срезы шириной шва 10 
мм. Обметайте и 
заутюжьте в сторону 
спинки.  

Боковые швы стачайте 
от среза проймы до 
конца банта (по низу 
боковых швов будут 
разрезы). 

32.  По низу боковых 
швов подогните 
припуск 10 мм на 
изнаночную сторону, 
разутюжьте.  
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33. Нижние срезы 
обметайте.  

Обработка застежки  

34. На правой полочке 
подогните припуск 10 на 
изнаночную сторону и 
приутюжьте. Затем 
подогните еще 2 см и 
приутюжьте.  

Перенесите разметку 
для петель с лекала.  

Отогните припуск 10 мм, 
чтобы он не попал под 
разметку петель. 
Выметайте петли на 
потайной планке.  
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35. По контрольным 
линиям сформируйте 
внешнюю планку и 
перекройте ей 
потайную,. Приутюжьте.  

36. Нижний угол планки 
обтачайте. 
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37. С изнаночной 
стороны сгибы планки 
закройте крайним 
припуском (10 мм). 
Проложите строчку на 
1-2 мм от сгиба.  

38. На левой полочке 
отрежьте по линии 
линии разметки 
пуговиц проложите 
клеевую прокладку 
шириной планки.  

Отрежьте от края  
планки 40 мм (вместе с 
добавленным 
припуском вначале). 

Подогните край сначала 
на 10 мм и приутюжьте, 
затем на 20 мм и 
приутюжьте формируя 
борт.   
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39. Нижний угол 
обтачайте. Сколите и 
сметайте планку. 

40. Проложите строчку 
отступив от сгиба 1-2 
мм.  

Перенесите разметку 
для пуговиц.  
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Соединение рукава с 
изделием 

41. Вложите рукав в 
пройму изделия 
лицевыми сторонами 
внутрь. Уравняйте 
срезы соединения. 
Вколите, совмещая 
контрольные метки. 
Сметайте. Втачайте, 
шириной шва 10 мм. 
Приутюжьте и 
заутюжьте в сторону 
рукава. 

42. По низу рубашки 
обтачайте углы. 
Припуски подогните на 
10 мм на изнаночную 
сторону и приметайте.  
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43. Проложите строчку 
по низу рубашки на 5 
мм от сгиба. 
Приутюжьте низ . 

44. Сложите горловину 
и воротник лицевыми 
сторонами. Приколите 
стойку к срезу 
горловины.  
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45. Притачайте стойку с 
срезу горловины 
шириной шва 10 мм. 
Припуск заутюжьте в 
сторону воротника.  

46. Подогните припуск 
внутренней стойки на 10 
мм на изнаночную 
сторону и приутюжьте.  

Перекройте внутренней 
стойкой шов 
притачивания 
воротника. Сгиб должен 
перекрывать строчку 
притачивания на 1 мм. 
Приметайте и 
приутюжьте.  
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47. Проложите строчку 
на 1 мм от сгиба, 
фиксируя воротник. 
Приутюжьте.  

 

 

48. На манжете и стойке 
воротника выметайте 
петли и пришейте 
пуговицы. Пришейте 
пуговицы к борту 
рубашки.   

Проведите 
окончательную ВТО 
изделия.  

Блуза готова. 
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